



CITTA' di AVIGLIANA

Provincia di TORINO

ESTRATTO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 238

OGGETTO: BOZZA DI ACCORDO CON.I.S.A. PER TIROCINIO FORMATIVO PRESSO BIBLIOTECA.

L'anno **2011**, addì **3** del mese di **Ottobre** alle ore **16.00** nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

Sindaco -	MATTIOLI Carla	SI
Assessore -	REVIGLIO Arnaldo	SI
Assessore -	ARCHINA' Giuseppe	SI
Assessore -	BRACCO Angela	SI
Assessore -	BRUNATTI Luca	SI
Assessore -	MARCECA Baldassare	SI
Assessore -	TAVAN Enrico	SI

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott. GUGLIELMO Giorgio.

Il Sindaco, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione predisposta dall'Area Amministrativa – Settore Cultura, Turismo, Servizi alla Persona n. 693 in data 03.10.2011 allegata alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale, avente per oggetto: "BOZZA DI ACCORDO CON.I.S.A. PER TIROCINIO FORMATIVO PRESSO BIBLIOTECA.";

Ritenuta la proposta meritevole di accoglimento per le motivazioni tutte in essa contenute;

Acquisiti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell'art.49 del D. Lgs 18.8.2000 n. 267, Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali, che allegati alla presente deliberazione ne fanno parte integrante e sostanziale;

Visti gli artt. 42 e 48 del Testo Unico approvato con D. Lgs. n. 267 del 18/8/2000 in ordine alla competenza degli organi comunali;

Vista la deliberazione consiliare n. 38 del 30.03.2011, dichiarata immediatamente eseguibile, con cui è stato approvato il bilancio di previsione dell'esercizio 2011 e pluriennale 2011/2013;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 74 del 11.04.2011, dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale è stato approvato il piano degli obiettivi assegnati ai Responsabili di Area unitamente alle risorse necessarie per l'esecuzione dei programmi e progetti di bilancio;

Richiamato il Decreto Legislativo 18.8.2000 n. 267 "Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali";

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Con votazione unanime espressa in forma palese;

DELIBERA

Di accogliere integralmente la proposta dell'Area Amministrativa – Settore Cultura, Turismo, Servizi alla Persona allegata alla presente quale parte integrale e sostanziale.

SUCCESSIVAMENTE

Con votazione unanime espressa in forma palese;

DELIBERA

Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4° comma, del T.U. approvato con D. Lgs 18/8/2000, n. 267.

.....

/pn

Area Amministrativa

Alla Giunta Comunale
proposta di deliberazione n. 693
redatta dal Settore Cultura, Turismo, Servizi alla Persona

OGGETTO: BOZZA DI ACCORDO CON.I.S.A. PER TIROCINIO FORMATIVO PRESSO BIBLIOTECA.

Premesso che:

- che il Con.I.S.A. Valle di Susa ha proposto una bozza di accordo per l'inserimento in contesti che offrono opportunità di socializzazione di persone disabili, adulte, ultrasessantacinquenni e minori di anni 16, che prevede un tirocinio formativo di uno studente minorenne in età scolare, in corso di assolvimento dell'obbligo formativo e in carico ai servizi sociali da svolgersi presso la Biblioteca civica;
- che il tirocinio formativo avrà inizio il 6 ottobre 2011 e termine il 31 gennaio 2012, rinnovabile, e sarà articolato in 5 ore settimanali, per n. 2 giorni a settimana;

SI PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1° - Di approvare il tirocinio proposto dal Con.I.S.A. Valle di Susa a favore di uno studente minorenne in età scolare, in corso di assolvimento dell'obbligo formativo e in carico ai servizi sociali da svolgersi presso la Biblioteca civica, allegato al presente atto, omettendone la pubblicazione per motivi di privacy.

2° - Di dare atto che l'approvazione della bozza di accordo e del tirocinio non comportano impegno di spesa a carico del bilancio comunale.

3° - Di dichiarare, attesa l'urgenza, con voto palese e unanime, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4° comma del T.U., approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Avigliana, 03.10.2011

IL DIRETTORE AREA AMMINISTRATIVA
f.to Dr. Giovanni TROMBADORE

L'ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI
f.to Enrico TAVAN



Pareri

Comune di Avigliana

Estremi della Proposta

Proposta Nr. 2011 / 693

Ufficio Proponente: **Cultura, Turismo, Servizi alla Persona**

Oggetto: **BOZZA DI ACCORDO CON.I.S.A. PER TIROCINIO FORMATIVO PRESSO BIBLIOTECA.**

Parere tecnico

Ufficio Proponente (Cultura, Turismo, Servizi alla Persona)

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Sintesi parere: Parere Favorevole

Data 03/10/2011

Il responsabile di Settore

Dr. Giovanni TROMBADORE

Parere contabile

Contabilità e Bilancio

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, si esprime parere -----.

Sintesi parere: Non soggetta a parere contabile

Data 03/10/2011

Resposabile del Servizio Finanziario

Rag. Vanna ROSSATO



REGIONE PIEMONTE
CONSORZIO INTERCOMUNALE SOCIO ASSISTENZIALE "VALLE DI SUSA"

Con.I.S.A. "VALLE DI SUSA" - Piazza S. Francesco, 4 - 10059 SUSA (TO)

Tel. 0122 648 501 - Fax 0122 629 335

e-mail: conisa.segretaria@conisa.it - www.conisa.it - Cod. Fisc. 96020760011 - P. IVA 07262140010

**CONVENZIONE PER L'INSERIMENTO IN CONTESTI CHE
OFFRONO OPPORTUNITÀ DI SOCIALIZZAZIONE**

di persone disabili, adulte, ultrasessantacinquenni e minori di anni 16

TRA

Il CONSORZIO INTERCOMUNALE SOCIO ASSISTENZIALE "VALLE DI SUSA" (Con.I.S.A.) con sede legale in Susa, Piazza S. Francesco n° 4 C.F. 96020760011, d'ora in poi denominato "**Soggetto promotore**", rappresentato dalla Dott.ssa Anna BLAIS, nata a Susa (TO) il 04/03/1955, in qualità di Direttore

E

Denominazione dell'Azienda/Ente/Associazione COMUNE AVIGLIANA
Con sede legale in AVIGLIANA (...) cap., via Novecento n. 10
Tel. 01089110 Fax 01089108 settore Biblioteca
Sede in cui ha luogo l'inserimento: Biblioteca cap. - via
IV Novembre n. 1a Avigliana
Partita IVA 01655950010
d'ora in poi denominata "**Soggetto ospitante**", rappresentata dal Sig. FRANCESCO
nato a CORIGLIONE (PA) il 20/11/57 Malaspina

PREMESSO

che il Consorzio intende promuovere inserimenti in contesti che offrono opportunità di socializzazione, all'interno di strutture quali Enti locali, Associazioni, Aziende o altre risorse presenti sul territorio consortile preferibilmente che non abbiano scopo di lucro, a favore di:

1) minori di età inferiore ai 16 anni

- c. in corso di assolvimento dell'obbligo formativo e in carico ai servizi sociali e/o sanitari, per i quali il progetto individuale preveda di sostenere il minore nel percorso formativo consentendogli di sperimentarsi in contesti occupazionali protetti con finalità espressamente educative, al fine di evitare il fenomeno dell'abbandono scolastico,
- d. soggetti a procedimento penale che contempli l'inserimento, con finalità riabilitative e riparative, in contesti che consentano la partecipazione ad attività socialmente utili.

2) persone disabili, insufficienti mentali, di regola ultradiciottenni, in carico al Consorzio, con un elevato grado di invalidità (oltre il 75%) e, di norma, con riconoscimento dello stato di handicap di cui all'art. 4 della Legge 104/92, e soggetti disabili per le quali la Commissione Medico-Legale Integrata ex Legge 68/99 ha decretato la non occupabilità, che, non potendo raggiungere un livello di produttività tale da giustificare un inserimento lavorativo vero e

- proprio, hanno caratteristiche adeguate per poter svolgere alcune attività significative sul piano educativo-socializzante nell'ambito in cui risultano inseriti (enti vari, associazioni, aziende ecc.);
- 3) adulti in condizioni di particolare difficoltà e vulnerabilità sociale, per i quali si siano intrapresi progetti di sostegno e che non risultano collocabili in normali contesti lavorativi;
 - 4) ultrasessantacinquenni, con la finalità di evitare condizioni di isolamento e/o di emarginazione.

VISTI

- la Legge 5 febbraio 1992 n. 104 "Legge quadro per l'assistenza, l'integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate" e s.m. e i.;
- la Legge 11 agosto 1991 n° 266 "Legge quadro sul volontariato" e s.m. e i.;
- la Legge Regionale 29 agosto 1994 n° 38 "Valorizzazione e promozione del volontariato" e s.m. e i.;
- la Legge 8 novembre 1991 n. 381 "Disciplina delle cooperative sociali";
- la Legge Regionale 9 giugno 1994 n. 18 "Norme di attuazione della legge 8 novembre 1991 n° 381 'Disciplina delle cooperative sociali'" e s.m. e i.;
- la Legge 8 novembre 2000 n. 328 "Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali" e s.m. e i.;
- la Legge Regionale 8 gennaio 2004 n. 1 "Norme per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali e riordino della legislazione di riferimento" e s.m.e i.

SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE

Art. 1

Il soggetto ospitante ~~ASISTENZA AVICOLA~~ si impegna ad accogliere presso le proprie strutture soggetti su proposta del Servizio del Con.I.S.A. "Valle di Susa".

Art. 2

1. Il percorso di inserimento in contesti che offrono opportunità di socializzazione non costituisce né prefigura rapporto di lavoro.
2. Durante lo svolgimento dell'esperienza il/i soggetto/i è/sono seguiti da un "tutor" indicato dal soggetto promotore in veste di responsabile del progetto e da un "referente" indicato dal soggetto ospitante.

Il soggetto promotore garantisce l'affiancamento di un Operatore (tutor) dipendente del Con.I.S.A. "Valle di Susa" (o con esso convenzionato) nella sede dell'esperienza e/o esternamente a seconda delle caratteristiche e delle necessità del soggetto inserito. Il tutor di riferimento del Con.I.S.A. ha il compito di:

- sostenere la persona al momento dell'inserimento;
 - rappresentare un punto di riferimento per eventuali problematiche che si dovessero presentare;
 - stimolare nell'ambiente ove si svolge l'esperienza la reale accettazione della persona.
3. Per ciascun soggetto inserito nell'Azienda/Ente/Associazione ospitante in base alla presente Convenzione, viene predisposto un progetto contenente:
 - il nominativo del beneficiario;
 - i nominativi del tutor di riferimento del Con.I.S.A. e del "referente" del soggetto ospitante;
 - gli obiettivi e le modalità di svolgimento dell'esperienza, con l'indicazione dei tempi di presenza nell'Azienda/Ente/Associazione;
 - i locali presso cui ha luogo l'inserimento;

- gli estremi identificativi della polizza assicurativa per Responsabilità Civile verso terzi, dell'assicurazione INAIL o dell'assicurazione per gli infortuni.

4. Il Soggetto promotore:

- garantisce il buon andamento dell'esperienza;
- sostiene adeguatamente l'esperienza verificandone periodicamente gli esiti coinvolgendo, se necessario, anche la famiglia del beneficiario dell'intervento.

5. Il Soggetto ospitante:

- favorisce l'accoglienza ed il positivo inserimento della persona nell'ambiente ove ha luogo l'esperienza;
- fornisce un adeguato supporto alla persona in relazione al progetto individualizzato;
- si impegna a garantire che l'esperienza si svolga presso luoghi che rispettino la normativa vigente in tema di prevenzione incendi, igiene e sicurezza del lavoro, qualora richiesto dalla normativa.

Il soggetto promotore e il soggetto ospitante si impegnano, se necessario, a realizzare, prima dell'avvio dell'esperienza, un momento informativo con i soggetti che saranno a contatto con il beneficiario dell'intervento, al fine di metterli a conoscenza delle finalità e delle modalità di realizzazione del progetto relativo alla persona che si intende inserire.

Art. 3

Durante lo svolgimento dell'esperienza, il beneficiario è tenuto a:

- impegnarsi a favorire il buon andamento del progetto osservandone le modalità operative;
- rispettare i regolamenti vigenti nel luogo ove si realizza l'inserimento e, qualora si tratti di realtà produttive, anche le norme in materia di igiene, sicurezza e salute sui luoghi di lavoro;
- mantenere la necessaria riservatezza per quanto attiene i dati, le informazioni o le conoscenze acquisite durante lo svolgimento dell'esperienza.

Art. 4

Compete al soggetto promotore:

- a) garantire
 - l'assicurazione sulla Responsabilità Civile,
 - l'assicurazione INAIL per i soggetti disabili e gli adulti in condizioni di particolare difficoltà e vulnerabilità sociale, qualora svolgano l'esperienza presso realtà produttive,
 - l'assicurazione per gli infortuni (limitatamente agli inserimenti in contesti non produttivi)
- b) inviare
 - specifica segnalazione all'Ispettorato del Lavoro competente per territorio, precedentemente all'avvio dell'esperienza stessa, qualora il beneficiario dell'inserimento realizzi l'esperienza oggetto della presente convenzione presso realtà produttive.
 -

In caso di incidente, durante lo svolgimento dell'esperienza, il soggetto ospitante si impegna a segnalare l'evento, entro i tempi previsti dalla normativa vigente, al soggetto promotore.

Data, ...20/01/2014.....

Il Titolare/Legale rappresentante
dell'Azienda/Ente/Associazione

Il Direttore del Con.I.S.A.
"Valle di Susa"



REGIONE PIEMONTE

CONSORZIO INTERCOMUNALE SOCIO ASSISTENZIALE "VALLE DI SUSA"

Con.I.S.A. "VALLE DI SUSA" - Piazza S. Francesco, 4 - 10059 SUSA (TO)

Tel. 0122 648 501 - Fax 0122 629 335

e-mail: conisa.segretaria@conisa.it - www.conisa.it - Cod. Fisc. 96020760011 - P. IVA 07262140010

PROGETTO PER L'INSERIMENTO IN CONTESTI OCCUPAZIONALI CHE OFFRONO OPPORTUNITÀ DI SOCIALIZZAZIONE

di persone disabili, adulte, ultrasessantacinquenni e minori di anni 16

Per l'attivazione del progetto si fa riferimento alla Convezione n. prot. del
sottoscritta dal Direttore del Con.I.S.A. "Valle di Susa" e dal
...COMUNE di(Azienda/Ente/Associazione ecc.)
AVICELNA

BENEFICIARIO

Cognome SCACINO Nome MARCO sesso F M
Nato/a a MONCALVO (TO) il 24/04/1974 e residente a
SANT'Ambrogio (TO) in via VIA APPENNINA n° 28
C.F.
Livello di istruzione lascia scuola media

ATTUALE CONDIZIONE:

- persona disabile con invalidità riconosciuta nella misura del.....%
certificazione di cui all'art. 4 della Legge 104/92: SI / NO
dichiarazione non occupabilità della Commissione Medico-Legale Integrata ex L. 68/99 SI / NO
- adulto in condizioni di particolare difficoltà e vulnerabilità sociale
- ultrasessantacinquenne con necessità di inserimento in contesti socializzanti
- minori di età inferiore ai 16 anni, in corso di assolvimento dell'obbligo formativo
e in carico ai servizi sociali e/o sanitari

AZIENDA / ENTE / ASSOCIAZIONE

Denominazione dell'Azienda/Ente/Associazione COMUNE di AVICELNA
sede in AVICELNA (...), via N. Matteotti n° 19 -
tel. 0122 648 501, fax 0122 629 335 P. IVA/Cod. fiscale
Rappresentata dal/la sig./ra DT. CARLO M. DELIBANDO, nato/a a
CORLEONE (PA) (...), il 20/11/57
Sede dell'esperienza: AVICELNA

REFERENTI

Costituiscono punti di riferimento per il sig. SCACINO Marco le seguenti figure:

- 1) Tutor di riferimento del Con.I.S.A. "Valle di Susa"
- 2) Referente dell'Ente/Azienda/Associazione

Il Tutor di riferimento del Con.I.S.A. "Valle di Susa" è l'Operatore del Servizio~~SCALONE~~..... Sig. ~~Rodolfo BERTOLINI~~..... che curerà la fase iniziale di inserimento, manterrà regolari contatti con il referente dell'Azienda/Ente/Associazione, effettuerà periodiche verifiche presso la sede ove ha luogo l'inserimento alla presenza del referente e del soggetto e interverrà nei momenti di difficoltà svolgendo una funzione di mediazione.

Nel caso di inserimenti che presentino particolari complessità è previsto l'affiancamento del Tutor del Con.I.S.A. "Valle di Susa" al beneficiario nel luogo ove si realizza l'inserimento, con una progressiva riduzione della presenza, allo scopo di stimolare, nel soggetto inserito, le residue abilità.

Il referente dell'Azienda/Ente/Associazione è il/la Sig./ra ~~Fiorita Quagliarella~~, che curerà, anche avvalendosi della collaborazione del tutor di riferimento del Con.I.S.A. "Valle di Susa", il buon andamento dell'inserimento.

I tempi di accesso ai locali ove si svolge l'esperienza sono i seguenti: dalle ore. 1000 alle ore. 1800 il monte ore previsto per l'espletamento dell'esperienza è di n° 5... ore settimanali, articolare in n° 2.. giorni.

Il monte ore potrà essere modificato, in accordo tra le parti, a seconda dell'andamento dell'inserimento e delle esigenze organizzative del soggetto ospitante. Eventuali modifiche significative dovranno essere comunicate dall'Azienda/Ente/Associazione al Con.I.S.A. "Valle di Susa".

Durata: L'esperienza decorrerà dal ~~20/01/2011~~ e terminerà il ~~31/01/2011~~ ~~ri-vee-vabile~~. Si prevedono verifiche almeno bimestrali dell'esperienza.

Le assenze dovranno essere preventivamente concordate con il tutor di riferimento del Con.I.S.A. e con il referente dell'Azienda/Ente/Associazione.

E' prevista l'interruzione anticipata dell'esperienza qualora in sede di verifica, in accordo tra le parti, si dovesse riscontrare la mancanza dei presupposti necessari per la positiva prosecuzione della stessa.

Nel caso in cui il sig. ~~SCALONE~~ interrompa, invece, di propria iniziativa l'esperienza, l'Azienda/Ente/Associazione si impegna a darne tempestiva comunicazione al Con.I.S.A. "Valle di Susa" che informerà gli Enti competenti dell'interruzione anticipata dell'esperienza stessa.

POLIZZE ASSICURATIVE

Il Con.I.S.A. "Valle di Susa" garantisce:

- la copertura assicurativa contro gli infortuni sul lavoro del soggetto: posizione n. 10549616 – classificazione attività voce 720, in essere presso la sede INAIL di Rivoli;
- la copertura assicurativa relativa alla Responsabilità Civile verso terzi: polizza n. 310A7774 stipulata con la ZURICH International Company;
- la copertura assicurativa contro gli infortuni: polizza n. stipulata con

Competerà al Referente aziendale segnalare al Con.I.S.A. "Valle di Susa", entro i tempi previsti dalla normativa vigente, eventuali incidenti o infortuni che dovessero verificarsi durante lo svolgimento dell'esperienza.

OBIETTIVI

Per il beneficiario l'esperienza ha come obiettivo:

- il mantenimento, l'acquisizione, lo sviluppo e la verifica delle capacità di relazione interpersonale e sociale;
- il reale esercizio di ruoli sociali positivi;
- l'aumento dell'autostima e la consapevolezza delle proprie capacità.

L'inserimento nell'Azienda/Ente/Associazione è previsto in affiancamento del personale/volontari che si occupano di~~bambini~~.....

OBBLIGHI DEL BENEFICIARIO

E' fatto obbligo al sig. Scagno Mato di:

- collaborare nel favorire il buon andamento del progetto osservandone le modalità operative;
- rispettare gli obblighi di riservatezza su quanto attiene i dati, le informazioni o le conoscenze acquisite durante lo svolgimento dell'esperienza;
- rispettare i regolamenti vigenti nel luogo ove si realizza l'inserimento e, qualora si tratti di Aziende, anche le norme in materia di igiene e sicurezza e salute nei luoghi di lavoro;
- rispettare la puntualità e impegnarsi ad una presenza regolare e costante, fatte salve le assenze preventivamente concordate, secondo le modalità previste.

Qualora il beneficiario presenti una condizione di disabilità, gli esercenti la potestà genitoriale, autorizzano gli operatori, con la sottoscrizione del presente progetto, a realizzare gli interventi necessari a promuovere l'autonomia del soggetto, es. promuovendo l'utilizzo di mezzi di trasporto per gli spostamenti che rendono necessari e per la mobilità in generale, utilizzando mezzi di trasporto pubblici e privati.

Quagliarolo....., li 20/09/2011

Letto e confermato si sottoscrive:

Il Beneficiario dell'inserimento

Scagno Mato.....

I Familiari o chi ne fa le veci

Quagliarolo.....

Il Responsabile
dell'Azienda/Ente/Associazione

[Signature]

L'Assistente Sociale

L'Educatore Professionale

[Signature]

La Responsabile di Area Integrativa
del Con.I.S.A. "Valle di Susa"

[Signature]

COPIE: RAG

CONSA

Del che si è redatto il presente verbale.

IL SINDACO
f.to Dr.ssa MATTIOLI Carla

IL SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott. GUGLIELMO Giorgio

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia conforme all'originale, un estratto del quale è in pubblicazione all'Albo Pretorio Virtuale On Line del Comune per quindici giorni consecutivi dal 7 OTT. 2011.

La deliberazione è stata contestualmente comunicata ai Capigruppo consiliari.

Avigliana, lì

7 OTT. 2011




IL SEGRETARIO GENERALE
Dott. GUGLIELMO Giorgio

ATTESTAZIONE DELLA PUBBLICAZIONE E DELL'ESECUTIVITÀ'

La presente deliberazione:

- è stata**
 viene
pubblicata all'Albo Pretorio Virtuale On Line del Comune per 15 giorni consecutivi a decorrere dal 7 OTT. 2011.
- viene ripubblicata all'Albo Pretorio Virtuale On Line del Comune per 15 giorni consecutivi a decorrere dal** _____.
- è stata contestualmente comunicata ai Capigruppo consiliari;**
- è divenuta esecutiva in data** _____
ai sensi dell'art. 134 - comma 3 – T.U.E.L. 267/2000 -
per scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione.
- è stata dichiarata immediatamente esegibile e quindi è diventata esecutiva a decorrere dalla data del presente verbale.**
ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – T.U.E.L. 267/2000.

Avigliana, lì 7 OTT. 2011




IL SEGRETARIO GENERALE
Dott. GUGLIELMO Giorgio